

Л.Д. ГРУШОВА: «ПРЕПОДАВАНИЕ – МОЕ КРЕДО»

ЛЮДМИЛА ДМИТРИЕВНА ГРУШОВА, доцент кафедры мировых языков, кандидат педагогических наук, доцент, более 40 лет преподает в нашем университете. К слову, стать учителем немецкого языка педагог мечтала с самого детства.

Родилась и выросла Л.Д. Грушова на Украине в городе Запорожье. С трех лет девочку воспитывала мама Евдокия Константиновна Малько, которая на протяжении 45 лет трудилась крановщицом-машинисткой на Запорожском сталелитейном заводе.

– Она работала в цеху в три смены, поэтому я всегда училась самостоятельно, – рассказала Людмила Дмитриевна. – В то время мы жили в малюсенькой комнатке двухэтажного барака. Там помещались только кухонный стол, кровать и чемоданы. Учиться приходилось на табуретке.

Несмотря на это, почерк у меня был очень красивый, поэтому мои тетради всегда выставлялись как образцовые.

Склонность к преподаванию у Л.Д. Грушовой проявилась еще в детстве. Людмила Дмитриевна помнит, как летом под ее диктовку ребята во дворе учились писать. Тогда соседки говорили, что она точно станет учительницей.

– Я всегда очень любила учиться. И даже если болела, всегда выполняла все домашние задания.

К сожалению, моим одноклассникам не нравилось изучать иностранный язык, поэтому они всячески донимали нашего учителя немецкого.

А я по этому поводу всегда очень переживала. И когда в 7-м классе у нас с мамой улучшились жилищные условия: мы переехали в большую просторную комнату на второй этаж барака, все домашние задания по иностранному языку одноклассники делали у меня дома. А с 8 класса учителя начали приглашать меня вести дополнительные уроки у шестиклассников. Тогда мне это очень нравилось, – поделилась преподаватель.

В 1967 году Людмила Дмитриевна окончила школу с золотой медалью и решила поступать в Минск. Такой выбор она сделала вместе с мамой. И об этомнисколько не пожалела.

– В Беларуси мне сразу очень понравилось. И сегодня я считаю эту страну своей второй родиной. Поначалу небольшой дискомфорт доставлял мой своеобразный говор с акцентом. Все дело в том, что лето я обычно проводила в сельской местности со своими родственниками, которые разговаривали на украинском. Училась я в русскоязычной школе. А с белорусским языком знакомилась по книгам сказок. Помню, как диктант при поступлении в Минский государственный педагогический инсти-

тут иностранных языков на белорусском написала лучше всех абитуриентов, которые приехали из других республик, и как преподаватель перед всеми отметила мою работу, – рассказала Людмила Дмитриевна.

После окончания института в 1973 году (специальность «Немецкий язык», квалификация «Учитель немецкого языка средней школы») Л.Д. Грушова некоторое время работала внештатным администратором в Белгосфилармонии. С 1974 по 1997 годы преподавала на кафедре иностранных языков филологического факультета нашего учреждения высшего образования.

В 1986 году она окончила аспирантуру Минского педагогического института имени А.М. Горького (специальность «Педагогика»). На протяжении нескольких лет Людмила Дмитриевна преподавала в Витебском филиале Международного университета МИТСО и Институте современных знаний имени А.М. Широква (г. Витебск). В 2005 году вновь вернулась в наш университет.

Сегодня Л.Д. Грушова не представляет свою жизнь без любимой работы в ВГУ имени П.М. Машерова. В этом месяце преподаватель отметила свой юбилейный день рождения и любезно согласилась ответить на вопросы нашей традиционной анкеты.

Для меня самое главное в жизни – чтобы мои родные и близкие люди были счастливы, здоровы и жили в достатке.

В детстве я мечтала вырасти и стать... В свое время я хотела стать и врачом, и артисткой, и воспитателем в детском саду. Но больше всего я мечтала быть учителем немецкого языка.

Мне мешают жить несправедливость, обман, подлость и ложь, а помогает общение с моими родными, друзьями, коллегами и студентами.

Работа для меня – это все, ведь в нее я вкладываю душу. Преподавание – это мое кредо, оно для меня всегда на первом месте.

Вывести из душевного равновесия меня могут подлость, несправедливость и необоснованные обвинения. Этого я не терплю.

Если бы я выиграла миллион, то в первую очередь помогла бы финансово сыну Павлу и внуку Максиму. Часть от этой суммы обязательно отдала бы детям, больным лейкемией. И, конечно же, пожертвовала бы часть денег в



пользу бездомных животных.

Мой самый большой страх... Очень боюсь потерять работу, заболеть и не успеть помочь сыну и внуку.

Какая книга или фильм оказали на вас наибольшее влияние? Так как я была у мамы одна, она постоянно брала меня с собой в кино. Помню, с собой в школу мама мне давала 20 копеек, чтобы я могла что-нибудь купить. А я эти деньги собирала, чтобы вечером пойти в кино. Мне очень запомнился поход в кинотеатр на фильм «Шайка бритоголовых». Просмотр этой кинокартины детям до 16-ти лет был запрещен. Но я выглядела довольно взрослой и серьезной, так что меня, несмотря на мой возраст, пропустили. А еще в детстве меня очень впечатлил фильм «Человек-амфибия». Из книг отмечу роман Николая Островского «Как закалялась сталь».

Мой идеальный выходной день – это... Выходных как таковых у меня нет. Я постоянно что-то читаю, готовлюсь к занятиям в университете. В свободное время встречаюсь с внуком. А вообще идеальный выходной день для меня – отдохнуть на природе, половить рыбу на берегу озера с внуком и сыном.

По-настоящему счастливой меня делает счастье в глазах сына и внука.